


 التصحيح النموذجي

 :01تمرين 

 e Q = Z x+         فالذرة تحمل شحنة كلية موجبة في نواتها وهي شحنة البروتونات قيمتها تحسب بالعبارة(خطأ 1

حيث  Q = Z x e- شحنة البروتون، كما تحمل الذرة شحنة كلية سالبة وهي شحنة الالكترونات تحسب بالعبارة e+حيث  

(-e) .(1) شحنة الإلكترون  

كتلة الجسيم والشحنة التي يحملها فكما نعلم أن كتلة البروتون أكبر بحوالي ألفين مرة من  (خطأ لأنه لا توجد علاقة بين2

 (1) كتلة الإلكترون.

 (1) (خطأ إذ أن الإلكترون نفسه في جميع الأجسام.3

 (1) ( الكترونات.3نتجت من ذرة الألمنيوم عندما تفقد ) AI+3(خطأ لأن البروتونات لا تكتسب ولا تفقد والصحيح أن 4

 (2.5) (صحيح.5

 S.) (1)-2( إلكترون لتتحول إلى شاردة كبريت )2( تكتسب )S(خطأ و الصحيح أن ذرة كبريت )6

 (2.5) (صحيح لأنه يتكون من اتحاد ذرات.7

 :91تمرين 

Li7ـ أ(بالنسبة ل

3
   

 N= 7-3 =4  ومنه A = 7 , Z= 3 (2.5) 

Mg12بالنسبة لـ

24
   

 N = 24 -12 = 12 ومنه A = 24 , Z= 12 (2.5) 

31بالنسبة لـ

15
P  

(N = 31-15 = 16 ومنه A= 31 , Z= 15) (2.5) 

 

 

 ب( تحديد موقع كل عنصر في الجدول الدوري:

الطبقة عدد الكترونات  عدد الطبقات توزيع الالكترونات على الطبقات الرمز

 الخارجية
7

3
Li 1L2K 2 1 

12

24
Mg L8M2K 3 2 

31

15
P  5L8M2K 3 5 

نعلم أن عدد الطبقات )عدد المدارات( يساوي رقم السطر الذي يتواجد فيه العنصر، ورقم العمود يساوي عدد الكترونات 

 )المدار( الخارجية ومنه:الطبقة 

 Li.(1.5) يقع في خانة تقاطع السطر الثاني مع العمود الأول 

 Mg.(1.5) يقع في خانة تقاطع السطر الثالث مع العمود الثاني 




